



## 弘扬法治精神 推动社会进步

# 第二十四届中国科协年会在长沙圆满落幕

### 张玉卓致闭幕辞 朱国贤出席

湖南日报6月27日讯(全媒体记者 刘笑雪 陈奕樊 周阳乐)27日下午,由中国科学技术协会和湖南省人民政府共同主办的第二十四届中国科协年会在长沙圆满落幕。中国科协党组书记、分管日常工作副主席、书记处第一书记张玉卓致闭幕辞,省委副书记朱国贤出席。

中国科协党组书记徐延豪主持闭幕式。副省长陈飞,中国科协副主席、华中科技大学校长尤政,中南大学校长、省科协主席田红旗出席。

张玉卓全面总结了第二十四届中国科协年会取得的成效。他指出,党的二十大召开在即,本届年会聚焦政治领航,以深入贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想为主线,以大力弘扬科学家精神为主题,突出关注支持青年科技人才,营造了团结奋进开放创新的良好氛围;聚焦学术引领,着眼于服务党和政府科学决策,面向广大科技工作者和国际科技界,持续推出高质量思想产品;聚焦地方发展,围绕助力全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、建设社会主义现代化新湖南,搭建科技创新支撑高质量发展的赋能平台。我们要深入总结和用好年会成果,让先进思想、良好机制、合作网络等延续下去并不断发展,形成推动高质量发展的长效驱动力。

张玉卓指出,当前,我国科技创新事业迎来大有可为

的历史机遇期,但也处于负重前行、爬坡过坎的关键时期。广大科技工作者如“时代之光”,承载国家和民族的殷切期望,肩负以高水平科技自立自强支撑高质量发展的重要使命。科协组织要坚持走中国特色科技群团发展道路,做科技工作者的坚强后盾,为其坚定创新自信、坚持“四个面向”、奋进新征程提供强大支撑。要主动融入国家创新体系建设,推动政府与市场、科技与经济不断融合,完善科技创新体制机制,推动现代科技治理。要大力弘扬爱国、创新、求实、奉献、协同、育人的科学家精神,涵养科学文化、营造优良创新生态,推动实现高水平科技自立自强。要更紧密连接世

界各国科技人才与科技组织,增进国际科技界开放、信任、合作,为构建人类命运共同体作贡献。

闭幕式上,中国科协发布了10个重大科学问题、10个工程技术难题和10个产业技术问题,并向中国化学会、中国环境科学学会等28个学会颁发“优秀推荐单位”牌匾。

闭幕式上还举行了2022年中国(长沙)海外人才创新创业大赛暨海外创业者中国行启动仪式。

中国科协有关负责同志,中国科学院院士、中国工程院院士等专家学者,一线科技工作者代表,企业家代表等出席闭幕式。青年科技工作者代表陈亮、邓意麒、母永奇作主旨报告。

## 湖南交警发布暑期未成年人交通安全提示

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 邓彪)6月27日,记者从省公安厅交警总队了解到,6月,全省共18人被终身禁驾。其中因饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生交通事故构成犯罪被终身禁驾的有9人。因造成交通事故后逃逸构成犯罪被终身禁驾的有8人,还有1人同时存在以上两种违法行为被终身禁驾。此外,还有一批企业被“点名”。(详细名单见湖南法治报微信公众号)

暑期临近,县城、集镇以及农村地区摩托车搭载学生出行的现象比较普遍,逆行、无证驾驶、不戴安全头盔、违反交通信号、违法载人等交通违法行为突出。加之部分驾驶人交通安全意识淡薄,机动车未避让行人、无证驾驶、超速行驶、酒驾、违法倒车,机动车未让优先通行方先行引发的事故占比较大。湖南交警就暑期未成年人出行做出安全提醒如下:

(一)带孩子出行时,不要有闯红灯、翻越护栏、酒驾、分心驾驶等违法行为;不要让未成年人驾驶机动车、不要让不满16周岁的少年儿童驾驶电动车、不要给不满12周岁的少年儿童开启共享单车。

(二)不要在道路上使用平衡车、滑板车、玩具车、轮滑鞋等;不要让儿童在小区出入口、停车场、路侧停车区域玩耍。

(三)家长驾车外出不要单独把儿童留在车内;不要怀抱儿童或让儿童坐在副驾驶位,要给儿童使用安全座椅,当少年儿童身高体重达到成年人标准时要佩戴安全带。

(四)要提醒孩子在马路上不要横冲直撞、忽然加速猛跑或中途折返,特别是在没有斑马线的国道沿线和村镇道路,要做到“一停二看三通过”且通过时要举手示意。孩子结伴出行不要在道路上嬉戏打闹、互相追逐、不要穿行高速公路。

(五)要提醒孩子骑自行车不要有“脱把”“脚刹”、逆行、追逐竞速、互相攀扶等危险行为;要远离正在转弯的大型车辆;要正确戴好安全头盔。

(六)驾驶人在启动车辆和倒车前,特别是在小区道路、停车场等区域,要仔细观察车辆周围情况,确认视野盲区没有孩子玩耍。

(七)驾驶车辆转弯时(特别是大型车辆),驾驶人要留意内轮差范围内是否有行人或骑行人员(特别是身材较为矮小的少年儿童)通过,及时进行避让。

(八)驾驶人在驾车行经斑马线、红绿灯路口、小区道路、学校、公园等路段时,应提前减速,遇行人正在通过时应主动停车让行。

### 图片新闻

## 让村账晒在阳光下

夏至过后,正值黄桃成熟之际。近日,古丈县纪检监察干部深入古阳镇且茶村集体经济百亩黄桃种植基地,现场了解黄桃采摘和销售的管理情况,对该村村级集体资产开展实时监督,让村账晒在阳光下,防止发生侵占、挪用、截留集体资产等违纪违法问题,为村级集体经济健康发展保驾护航。

通讯员 侯郑俐



## 想当警察的高考生看过来

### 10所公安院校在湘招生有这些要求

湖南日报6月27日讯(全媒体记者 余蓉)2022年,中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、南京森林警察学院、铁道警察学院和湖南警察学院等10所公安院校将在湘招收公安专业学生。省公安厅、省教育考试院现公告招生的有

关事项。

报考条件中明确,湖南省报考公安院校公安专业的考生,应取得当年高考资格,具备下列资格条件:具有中华人民共和国国籍;具有湖南省户籍。户籍以考生高考时户籍所在地为准;遵守中华人民共和国宪法和法律;热

爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,热爱中国特色社会主义制度;志愿从事公安工作,热爱人民公安事业,立志为捍卫国家政治安全和社会稳定刻苦学习、拼搏奉献;年龄为16周岁以上、22周岁以下(2000年9月1日至2006年8月31日期间出生),未

婚。其中,报考新疆警察学院的考生限定为汉族;普通高中高级中学毕业,具有湖南省学籍,在湖南省参加2022年高考。在考分要求上,考生成绩须达到2022年湖南省本科录取控制分数线。

招生工作咨询电话:0731-81866628;0731-81866629